

“大师兄”六小龄童引爆安徽图书城 猴戏不姓章， 应该属于全世界

□记者 吴笑文 文/图

2016年是猴年，57岁的六小龄童再次成为舆论的焦点，甚至发展成为大众对猴年的寄托。昨日下午，“大师兄”六小龄童带着他精心编撰、点校整理的《西游记：2016猴年珍藏纪念版》现身安徽图书城签售。

被从8岁到80岁都喜欢的六小龄童引爆现场人气，在接受记者采访时，六小龄童就笑着直言自己没有忌讳的问题，只要时间允许他都尽量详答。取经路上打妖怪那都不算事，他更在意的是中国传统文化的传承。“如果前半生是在传承中国猴戏艺术的话，自己后半生是致力于西游文化的传承。”

关于西游

改编不是乱编，戏说不是胡说

六小龄童本名章金莱，可以说，在许多中国人心中，六小龄童就是孙悟空“美猴王”的代名词。之前有报道称六小龄童痛批一些热播、热映的影视剧恶搞名著，他解释，不是说除了自己的那版《西游记》之外其他的都叫戏说。在他看来，“猴戏不姓章，应该属于中国，属于世界。”

“各种解读、改编一部名著，可以用各种手法和艺术形式去演绎，但是把原小说的立意和主题改变了的话，那是对原著的不尊重。”六小龄童直言，改编不是乱编，戏说不是胡说，改编的底线不是他可以说了算的，他不会在任何时候、任何地点指责某部根据《西游记》改编的影视作品，“但我相信任何有责任心有担当的民族的后人，都不会在一个影视作品里戏说、恶搞《西游记》和《西游记》里的人物。”

关于传承

不想成为“末代猴王”

作为中国古典四大名著之一，《西游记》的版本不胜枚举，本次由机械工业出版社华章分社出版的《西游记》由六小龄童主编。经过六小龄童对文字的逐回点校，博采中华书局本、岳麓书社本、上海古籍本的优点，修正讹误，使得全书语言、标点合理优美，“但绝对不会出现网络用语。”六小龄童说。

六小龄童坦言，“最怕有小朋友问孙悟空在取经路上有几个女妖的朋友，这是最尴尬的事情。中国属于世界级的名著就那几部，不能胡乱篡改！”

六小龄童透露，今年会启动3D《西游记》的拍摄，借助西方先进技术让《西游记》走向世界，也让更多的小朋友更爱我们的传统文化。至于美猴王的传承，六小龄童则表示希望能在全球性的范围来做一个西游文化的宣传和推动，就像冯骥才先生说的，不希望六小龄童成为中国的末代猴王。

关于感悟

唐僧师徒5人是最牛团队

六小龄童说，虽然孙悟空把自己演的很多其他的角色都埋没掉了，但他也给自己定了个调。“如果前半生是在传承中国猴戏艺术的话，自己后半生则是在致力于西游文化的传承。让年轻朋友发自内心的去感兴趣。”

通过拍《西游记》六小龄童也悟出了很多人生哲理，“唐僧师徒5人(包括白龙马)是这个世界上最牛的团队，每个人要选对适合自己的方向，通过努力都会找到自己的位置，谁也不能替代谁。唐僧师徒西行取经，苦练着七十二变，才能笑对八十一难。”

六小龄童说，很多人都问他怎么不再尝试其他的角色，但他认为，“演员没有好坏之分，只有合不合适这个角色，一个人把一件事做好做精就够了，把自己的优势专长发挥出来，做到最好才是最重要的。”



曝阿里纳斯 有意加盟安徽文一

星报讯(记者 江锐)近日，安徽文一被曝与前NBA著名球员吉尔伯特·阿里纳斯有过接洽，甚至有知情人士透露称阿里纳斯经纪人已经在一周前特意来到合肥，与安徽文一篮球俱乐部高层洽谈加盟一事。

经纪人来肥“兜售”

由于NBL联赛今年将采取双外援政策，安徽文一在春节期间就已经启动了挑选外援的工作。据了解，俱乐部高层已经看了不下50多名外援的资料，其中既有曾效力于NBA的知名球员，也有目前正在NBA发展联盟中效力的，还有很多外援目前正在征战欧洲联赛。据知情人士爆料称，安徽文一近期和阿里纳斯的经纪人在合肥有过深入的交流。

虽然阿里纳斯2013年时曾表示今后不愿征战职业联赛，但上个月他就曾在其个人的社交网站上表示愿意继续征战比赛，而且其经纪人特意飞到合肥向安徽文一“兜售”，说明只要安徽文一点头同意，阿里纳斯加盟应该不会存在太大问题。

三次入选全明星赛

出生于1982年的阿里纳斯对于广大篮球爱好者来说可谓非常熟悉，外号“大将军”的他第二轮被金州勇士摘走，开始了他的NBA职业生涯。对于阿里纳斯来说，他的职业生涯巅峰毫无疑问是在奇才队效力。2008年，阿里纳斯与奇才签下6年1.11亿美元的天价合约，此后还辗转效力过勇士和魔术队。整个NBA生涯中，阿里纳斯曾三次入选全明星赛。

对于安徽文一来说，如果阿里纳斯加盟，适应中国比赛应该不会存在太大困难。2012年，阿里纳斯曾加盟姚明的上海男篮。

马刺提前16场 锁定西南区冠军

星报讯(罗森)北京时间3月13日，圣安东尼奥马刺在主场以93:85战胜俄克拉荷马雷霆。这样一来，马刺队提前锁定了西南赛区的冠军。

赢下这场比赛之后，马刺的战绩达到56胜10负，领先西南区第二位的灰熊队多达17个胜场，从而提前锁定西南赛区的第一名以及今年季后赛首轮的主场优势。

马刺队比卫冕冠军勇士队更早锁定赛区头名位置。值得一提的是，这是马刺队历史上的第21个西南赛区冠军。

此外，这已经是马刺队主场的第41连胜，在NBA历史上排名第三，仅次于勇士队的主场47连胜(2014-2016)以及公牛队的44连胜(1994-1996)。

环江淮万人骑行大赛月底揭幕 将在安徽省17个县(市、区)进行18站比赛

星报讯(记者 江锐)市场星报、安徽财经网记者从省体育局获悉，“健康安徽”2016环江淮万人骑行大赛，将于3月20日在宁国市开幕，10月底在黟县结束。本次大赛将在安徽省17个县(市、区)进行18站比赛，预计参赛人数过万人次，拉动消费超亿元。

“通过赛事，推动体育+旅游+文化融合发展，这样的尝试在安徽乃至全国也是首次。这对推动竞赛表演产业和市场的发展、丰富群众体育文化生活、打造更加靓丽的城市名片、促进经济转型，都有十分积极的意义。”省体育局副局长甄国栋介绍，本次赛事包括6站

公路自行车赛、12站山地车赛，是安徽历年来自行车赛事举办地最广、参与人数最多、时间跨度最长的一次比赛。从空间来讲，既有皖南山区的黄山、宣城，也有皖北平原的淮北、砀山；从时间来讲，既有在春暖花开的早春季节，也有在硕果飘香的金秋季节；从比赛线路来讲，既有在山林花海中穿行的山地车，也有在景区道路上驰骋的公路车。

“各站除了设置赛事组委会规定的男女精英赛之外，都结合各自城市特点和群众基础，因地制宜开展丰富多彩的骑行活动，如增设常青组、亲子组、趣味组等，还有部分赛区特意选择时间，安

排赛事于该地区的赏花时令或传统文化活动期间举行。”省体育局体育产业发展处调研员杨晨曦表示，本次比赛所设站点，涉及到宁国市、祁门县、黟县、绩溪县、休宁县、当涂县、明光市、泾县、旌德县、来安县、博望镇、砀山县、和县、淮北市、宣州区、含山县、铜陵市。

据悉，参加比赛的均为业余自行车选手，可以到举办赛事的各赛区报名。届时，男女精英组各站前20名选手将进行积分排名，参加完规定的站数以后，再进行总积分排名，对符合要求的前八名选手，由大赛组委会进行奖励，颁发奖牌、证书和奖金。